

ELŐTERJESZTÉS

Medgyesegyháza Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete 2014. május 27-i ülésére

Tárgy: Tájékoztató a legutóbbi Képviselő-testületi ülés óta eltelt időszak fontosabb eseményeiről, tárgyalásairól.

Tisztelt Képviselő-testület!

1. április 30-án Gyulán a Gyulai Közüzemi Kft. közgyűlésén vettem részt, ahol elfogadásra került a Kft. 2013. évi beszámolója, valamint az a szerződés lett jóváhagyva a közgyűlés részéről, amely alapján 2014. novemberétől a Gyulai Közüzemi Kft. lesz az üzemeltető, szolgáltató.
2. május 1-én került volna megrendezésre a nyárváró majális, amelyre nagyon készültünk. Itt a Kossuth téri parkban kezdődtek a programok, amelyek sajnos nagyon gyorsan be is fejeződtek, mivel egy zápor miatt be kellett fejezni. Sem a fáklyás felvonulás sem a sportpályára tervezett programok nem valósultak meg. Nagyon sok visszajelzést kaptam, hogy sajnálják, amiért nem tudtuk megrendezni, azonban az időjárást nem tudjuk befolyásolni.
3. május 6-án Mezőkovácsházán a Munkaügyi Központ kirendeltség vezetőjétől Bartha Lajosnétól, Ágikától köszöntünk el Jegyző asszonnyal, mivel nyugdíjba vonult. Megköszöntük neki az elmúlt évek munkáját és segítő együttműködését
4. május 8-án Békéscsabán a Megyeházán tartottuk a TOP-pal kapcsolatos egyeztetést, a Megyei Önkormányzat által megbízott területfejlesztési szakemberekkel. Ezt az előkészítő munkát a megye megbízásából a Miskolci Egyetem végzi Kocziszki György vezetésével. Az Uniós fejlesztési források egyeztetése jelenleg zajlik az Európai Unióval. Az egyeztetések kapcsán sok változás van, melyet nekünk is a tervezés során figyelembe kell venni. Nagyon fontos számunkra, hogy a fejlesztési tervek, elképzelések, ötletek ebbe a programba valamilyen módon belekerüljenek. Éppen e miatt az intézményeket, az egyesületeket és a vállalkozókat megkerestük illetve megkeressük, hogy mondják el, milyen fejlesztési elképzeléseik vannak az elkövetkezendő 7 évre. Ezeket az interjúkat jómagam és a kollégáim végzik. Ez alapján összeállítottunk egy projekt leltárt. Ezt természetesen folyamatosan aktualizálni és frissíteni kell. Viszont jó adatbázis lesz arra, hogy ha a jövőben megjelennek a pályázati kiírások, célzottan tudjunk tájékoztatást, információt adni az érdekelteknek és vélhetően így a medgyesegyházi uniós forrásokhoz jutás hatékonyabb lehet.
5. május 8-án az ivóvíz beruházással kapcsolatos szokásos havi egyeztetést tartottuk meg. Ezek az egyeztetéseken jelen van minden olyan szervezet, aki a beruházásban, kivitelezésben érdekelt. A kivitelező, projektmenedzser, beruházó. Ezek az egyeztetések azért fontosak, hogy a beruházást folyamatosan figyelemmel tudjuk kísérni, és ha bármilyen probléma van, akkor meg tudjuk beszélni és megkeresni az adott problémára a megoldást. Jelenleg is van, probléma. A NAV az Ivóvízminőség-javító Társulásnál vizsgálatot végzett, és arra a megállapításra jutott, hogy a beruházásnak az ÁFA-ját a társulás nem igényelheti vissza. Ez a társulásnak 190 millió Ft-os többletköltséget jelentene. Ezt sem Medgyesegyháza sem Újkígyós önkormányzata nem képes megfinanszírozni, ezért ezt a problémát jeleztem az összes érintett szervezetnek, minisztériumnak (Belügyminisztérium, Nemzeti Fejlesztési Minisztérium és Miniszterelnöki hivatal részére) azzal, hogy ezt a problémát helyben nem tudjuk megoldani, ehhez kormányzati döntés kell mindenképpen. Ez nem csak Újkígyós és Medgyesegyháza problémája, hanem más ivóvízjavító társulásnál is elindult a NAV vizsgálat, vagy vélhetően ez után fog elindulni. Amennyiben a NAV álláspontja igaz lenne, úgy gyakorlatilag az össze magyarországi ivóvízjavító program meghiúsul, hiszen az önkormányzatok illetve a társulások ezt az ÁFA-t nem tudják kezelni.

6. május 9-én az Általános Iskolában egy Schéner Mihály által elkészített szobor átadása volt, ezt a szobrot a Schéner család adományozta az iskolának. A Luther utcai iskola udvarán az emeletes iskola és a sportcsarnok épülete között helyezték el.

7. május 9-én Budapesten a Közszolgálati Egyetemen jegyző asszonnyal részt vettünk egy projektnyitó rendezvényen, a Helyi Közösségi Akadémia pályázat nyitó rendezvényén. Országosan a települések számára meg lett hirdetve egy pályázat, amely keretében 77 település nyerte el azt a lehetőséget, hogy olyan szakembereket képezzen ki, akik a közigazgatási rendszeren belül az önkormányzati fejlesztési tervek kidolgozásában hatékonyan tudnak majd a jövőben részt venni és segítséget nyújtani akár más települése önkormányzata részére is. Erre a képzésre Dr. Horváthé dr. Barta Edit jegyző asszonyt delegáltuk. Várhatóan a képzést jövő év júniusában fejezik be egy záróvizsgálattal.

8. május 12-én az óvodában elkészült a sószoba. Ezt az óvodabál bevételéből, lakossági támogatásból valamint pályázatból valósították meg. Nagyon esztétikus és nagyon hasznos, hiszen az óvodai csoportokat felváltva ebben a szobában altatják. Az ilyen sószobának jótékony egészségügyi hatása van, valamint ezzel az óvoda szolgáltatása tovább bővült. Úgy gondolom, hogy szerencsések vagyunk, amiért ezeket a szolgáltatásokat ingyen biztosíthatjuk a gyerekek, családok részére. Nagyon sok városban jelentős összegeket fizetnek a családok.

9. május 12-én újabb TOP egyeztetésen vettem részt a Megyeházán, az előkészítő anyag 5. verzióját kaptuk meg ez a TOP 5.0. Ennek alapján újra át kell tekintenünk az új projektjeinket. A helyi és térségi projektjeinket. Azért, hogy azokat külön-külön milyen fejlesztési programba tudjuk betenni, legyen az vidékfejlesztés, területfejlesztés vagy ágazati program. Nagyon fontosak számunkra a térségi programok is, ezek között szerepel pl. a dinnyés út, a térségi jégelhárító rendszer, vállalkozói inkubátorház, olyan beruházások, melyek turisztikai célokat szolgálnak, vagy helyi közösségfejlesztési célokat szolgálnak.

10. május 14-én Mezőkovácsházán menetrendi értekezleten vettem részt, a MÁV illetve a Volán társaságok képviselői arról tájékoztattak, hogy érdemi változás a menetrendben nem lesz. Ami kényelmetlenséget okoz majd a vasúti közlekedésben, hogy Kétegyháza és Mezőhegyes között felújításra kerül a vágány és vonatpótló autóbuszok fognak járni.

11. május 15-tel tudtuk elindítani a START közmunka programot 80 fővel. Ez öt hónapig fog tartani. A foglalkoztatás keretében értékteremtő munkát fognak elvégezni, járdaépítést, útkarbantartást stb.

12. május 16-án óvodai úszóbemutatón vettünk részt két képviselő-testületi taggal, ahol a gyerekek bemutatták, hogy már milyen ügyesen tudnak a vízben mozogni.

13. május 17-18-án került megrendezésre a Békéscsaba-Arad-Békéscsaba Szupermaraton. Visszafelé 18-án itt Medgyesegyházán volt a pihenő. Nagyon sok résztvevője volt a rendezvénynek, és úgy gondolom, hogy Medgyesegyházához méltó ellátásban részesítettük a versenyzőket

14. ugyanezen a napon került megrendezésre a gyermeknap az iskolában. A Sportcsarnokban sok ötletes gyerekjáték lett felállítva, mely a gyerekek körében nagyon népszerű volt. Itt szeretném megköszönni mindenkinek, az önkormányzat, az iskola és a KÉSZ Kft. dolgozóinak, támogatóknak a segítségét, közreműködését, hogy a települési rendezvények megszervezésre és lebonyolításra kerülhettek.

15. május 20-án Budapesten a Vidékfejlesztési Minisztériumban Budai Gyula államtitkár úr vezetésével egy dinnyeszazon előtti egyeztető tárgyaláson vettünk részt. Térségünket több környező település polgármestere, Medgyesegyházáról Oravec Tamás mint a Magyar Dinnye Egyesület elnöke valamint Lipták László képviselte térségünket. A megbeszélésen jelen volt Simonka György országgyűlési képviselő is, valamint az összes áruházlánc képviselője is. Ez a típusú megbeszélés már szinte hagyományos, hiszen ez a harmadik év, hogy megrendezésre kerül. Fazekas Sándor Vidékfejlesztési Miniszter a 2010-ben megrendezésre kerülő Nemzeti Dinnyefórumon, dinnyeestratégia néven hirdetett meg. Ezen a május 20-i megbeszélésen Simonka György országgyűlési képviselő egyrészt tájékoztatta az áruházláncokat, mint elsődleges hazai dinnyeértékesítőket a jelenlegi helyzetről, és elmondta azokat a dinnyetermelőket érintő problémákat, amelyek ügyében az áruházláncok tehetnek valamit. Határozottan kérte őket, hogy ezt tegyék meg, hiszen ez minden érintett érdeke, termelőké, kereskedőké és nem utolsó sorban a fogyasztóké. Oravec Tamás tájékoztatta az áruházláncokat, hogy jó minőségű dinnyetermés várható idén, hiszen úgy néz ki, hogy

kedvez az időjárás a termésnek. Tájékoztatta őket, hogy várhatóan mikor kezdődik el a szezon. Az országgyűlési képviselő úr határozottan kérte az áruházláncokat, hogy mire megjelenik a magyar dinnye, addigra az import lehetőleg ürüljön ki az áruházláncokból, a raktárakból és elsősorban hazai dinnye legyen elérhető a vásárlók részére. Erre ígéretet tettek az áruházláncok és felajánlották, hogy akár exportban is segítséget tudnának nyújtani. Ahhoz, hogy a dinnye ágazat sikeres legyen, a termelők megtalálják számításukat, ehhez nem elég a kormányzati segítség, nem elég az a munka, amit az országgyűlési képviselő úr végez, ehhez a termelőknek a maguk részéről is meg kell tenniük mindent. Nagyon fontos, hogy jogszabályban is rögzítve van, hogy minőségi áru kerüljön a vásárlókhoz. Elég egy szállítmány éretlen dinnye a piacon, ezzel az adott termelő lejárathatja az egész térség dinnye presztízsét. Abban a pillanatban a kereskedők külföldi dinnyét fognak berendelni és így a magyar illetve a medgyesi dinnye eladhatatlanná válik.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem tájékoztatóm megvitatását.

Medgyesegyháza, 2014. május 22.


Ruck Márton
polgármester

